
1
क्वार्टर 

नं.

कोणत्या महिन्याचे वेतन कोणत्या 

क्वार्टरमधे्य असते?

क्वार्टर केव्हा 

संपते?

बँकेत चालान जमा 

करण्याची अंहतम तारीख

र्र ेझरी द्वारा बुक एंर्र ी असल्यास 

कोणत्या महिन्याची?

क्वार्टर सादर करण्याची 

तारीख

ररर्नट सादर करण्यास उशीर 

झाल्यास दंड हकती?

Q1 मार्च, एप्रिल, मे 30 जून 7 जुलै एप्रिल, मे, जून 1 जुलै ते 31 जुलै 200 रु. िती प्रिवस

Q2 जून, जुलै, ऑगस्ट 30 सप्टेंबर 7 ऑक्टोबर जुलै, ऑगस्ट, सप्टें. 1 ऑक्टोबर ते 31 ऑक्टोबर 200 रु. िती प्रिवस

Q3 सप्टें., ऑक्टो., नोव्हें. 31 प्रिसेंबर 7 जानेवारी ऑक्टो., नोव्हें.,प्रिसें. 1 जानेवारी ते 31 जानेवारी 200 रु. िती प्रिवस

Q4 प्रिसें., जाने., फेबु्र. 31 मार्च 30 एप्रिल जाने., फेबु्र.,मार्च 1 एप्रिल ते 31 मे 200 रु. िती प्रिवस

2
क्वार्टर 

नं.

कोणत्या महिन्यात अदा केलेले 

पेमेंर् क्वार्टरमधे्य असते?

क्वार्टर केव्हा 

संपते?

बँकेत चालान जमा 

करण्याची अंहतम तारीख

र्र ेझरी द्वारा बुक एंर्र ी असल्यास 

कोणत्या महिन्याची?

क्वार्टर सादर करण्याची 

तारीख

ररर्नट सादर करण्यास उशीर 

झाल्यास दंड हकती?

Q1 1 एप्रिल ते 30 जुन 30 जून 7 जुलै एप्रिल, मे, जून 1 जुलै ते 31 जुलै 200 रु. िती प्रिवस

Q2 1 जुलै ते 30 सप्टेंबर 30 सप्टेंबर 7 ऑक्टोबर जुलै, ऑगस्ट, सप्टें. 1 ऑक्टोबर ते 31 ऑक्टोबर 200 रु. िती प्रिवस

Q3 1 ऑक्टोबर ते 31 प्रिसेंबर 31 प्रिसेंबर 7 जानेवारी ऑक्टो., नोव्हें.,प्रिसें. 1 जानेवारी ते 31 जानेवारी 200 रु. िती प्रिवस

Q4 1 जानेवारी ते 31 मार्च 31 मार्च 30 एप्रिल जाने., फेबु्र.,मार्च 1 एप्रिल ते 31 मे 200 रु. िती प्रिवस

3
क्वार्टर 

नं.

कोणत्या महिन्यात अदा केलेले 

पेमेंर् क्वार्टरमधे्य असते?

क्वार्टर केव्हा 

संपते?

बँकेत चालान जमा 

करण्याची अंहतम तारीख

र्र ेझरी द्वारा बुक एंर्र ी असल्यास 

कोणत्या महिन्याची?

क्वार्टर सादर करण्याची 

तारीख

ररर्नट सादर करण्यास उशीर 

झाल्यास दंड हकती?

Q1 1 एप्रिल ते 30 जुन 30 जून 30 जुन एप्रिल, मे, जून 1 जुलै ते 15 जुलै 200 रु. िती प्रिवस

Q2 1 जुलै ते 30 सप्टेंबर 30 सप्टेंबर 30 सप्टेंबर जुलै, ऑगस्ट, सप्टें. 1 ऑक्टोबर ते 15 ऑक्टोबर 200 रु. िती प्रिवस

Q3 1 ऑक्टोबर ते 31 प्रिसेंबर 31 प्रिसेंबर 31 प्रिसेंबर ऑक्टो., नोव्हें.,प्रिसें. 1 जानेवारी ते 15 जानेवारी 200 रु. िती प्रिवस

Q4 1 जानेवारी ते 31 मार्च 31 मार्च 31 मार्च जाने., फेबु्र.,मार्च 1 एप्रिल ते 15 मे 200 रु. िती प्रिवस
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सेक्शन 234A अन्वये सेक्शन 234B अन्वये सेक्शन 234C अन्वये
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१५ प्रिसेंबर प्र िं वा त्या अगोिर 

31 मार्च प्र िं वा त्या अगोिर 

प्रते्यक वर्षी आयकर ररर्नट (ITR)  दाखल करण्याची अंहतम तारीख - 31 जुलै - नंतर भरल्यास Income Slab नुसार 1000, 5000, 10000, 20000 पयंत दंड भरावा लागतो. 

जीएसर्ी ररर्नट - जीएसर्ीआर-7 ररर्नट दाखल करण्याची अंहतम तारीख - प्रते्यक महिन्याच्या १ ते १० तारखेपयंत - नंतर भरल्यास 100 रु प्रती हदवस दंड

JCK - TAX INFOMRATION AND DUE DATES

24Q (TDS) वेतनातून कपात केलेला आयकर जमा करण्याची व ररर्नट दाखल करण्याची अंहतम तारीख - कायाटलय प्रमुखांसाठी  

26Q (TDS) वेतनाव्यहतररक्त कपात केलेला आयकर जमा करण्याची व ररर्नट दाखल करण्याची अंहतम तारीख - कायाटलय प्रमुखांसाठी 

27EQ (TCS) कंपनी हकंवा ठेकेदारांकडून प्राप्त आयकर जमा करण्याची व ररर्नट दाखल करण्याची अंहतम तारीख - कायाटलय प्रमुखांसाठी 

JANHAVI COMPUTERS, KATOL    9923041396 (WhatsApp No.),      9404951381      Mail Id: jcktds@gmail.com

प्रोफेशनल रॅ्क्स (PTRC/PTEC) ची चालान भरण्याची अंहतम तारीख - 31 माचट 

आयकर अहिहनयम 1961 अन्वये

Rules for Advance Income Tax Deduction - आगाऊ आयकर कपात करण्याहवर्षयी हनयम
आगाऊ आयकर (Advance Tax) कपातीची 

अंहतम तारीख
आगाऊ आयकर कपातीची र्के्कवारी

१५ जून प्र िं वा त्या अगोिर 

१५ सप्टेंबर प्र िं वा त्या अगोिर 

15%  आगाऊ आय र  पात  रावे

45%  आगाऊ आय र  पात  रावे

75%  आगाऊ आय र  पात  रावे

100%  आगाऊ आय र  पात  रावे

आय र ररटनच भरले नसल्यास प्र िं वा 

तारखेच्या आत भरले नसल्यास सिंपूर्च 

आय रावर 1% िप्रतमाह ििंि

आगाऊ आय र  पात न 

 ेल्यास बसत असलेल्या सिंपूर्च 

आय राच्या 1% िप्रतमाह ििंि

आगाऊ आय र  मी  पात 

 ेल्यास आय राच्या फर ाच्या 

रक्कमेवर 1 एप्रिल पासून 1% ििंि
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अ.क्र. वय मयाटदा 

1 वय 60 वर्च पेक्षा  मी 

2 वय 60 वर्च ते 80 वर्च

3 वय 80 वर्च पेक्षा जास्त
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उदा.

आयकर ररर्नट (ITR) कुणी भरावे?

उत्पन्न 2.5 (अडीच) लाखापेक्षा जास्त

उत्पन्न 3 (तीन) लाखापेक्षा जास्त

उत्पन्न 5 (पाच) लाखापेक्षा जास्त

आयकर अहिहनयम 1961 च्या कलम 139 (1) अन्वये ज्ांचे उत्पन्न यापेक्षा जास्त असेल व 

उत्पन्नाची व कपातीची मयाटदा हवचारात न घेता, कोणत्यािी प्रकारचे आयकर देय नसेल तरी 

त्यांनी आयकर ररर्नट भरणे बंिनकारक आिे.

आयकर ररर्नट (ITR) भरतांना कोणकोणते उत्पन्न दाखवावे हकंवा कोणते उत्पन्न करपात्र असते? 

Total TDS by Employer of PAN BFXXXXX8K for 

Qtr ending Sep 20 is Rs. 3,000 and cumulative 

TDS for FY 20-21 is Rs. 6,000. View 26AS for 

details

Employer म्हर्जे आपले  ायाचलय िमुख, त्यािंनी आपल्या वेतनातून जो आय र  पात  ेला तो सप्टेंबर २० पयंत म्हर्जे िुसयाच 

क्वाटचर मधे्य 3000 रु.  पात  रून आपल्या PAN खात्यात जमा  ेला. तसेर् Cumulative म्हर्जे आतापयंत (िथम व प्रितीय क्वाटचर 

प्रमळून) ए ूर् 6000 रु. जमा  रण्यात आलेला आहे. आपर् फॉमच 26AS बघू श ता. 

आपला मोबाईल निं. आय र प्रवभागाच्या वेबसाईटला रप्रजस्टिच असेल व आपल्या वेतनातून आय र प्रनयप्रमत  पात होत असेल तर 

असे सिंिेश वर्ाचतून ४ वेळा आपर्ास िाप्त होईल. 

(अनु.क्र. १ मधे्य सुरुवातीलार्  ोर्ते क्वाटचर  ेव्हा सिंपते ते प्रिलेले आहे)

2020-2021 2021-2022

2021-2022 2022-2023

2017-2018 2018-2019

2018-2019 2019-2020

2019-2020 2020-2021

उदािरणार्ट :-

 र प्रनर्ाचरर् वर्च (ASSESSMENT YEAR)2
 र प्रनर्ाचरर् वर्च/मुल्यािं न वर्च म्हर्जे जे आप्रथच  वर्च सिंपल्यानिंतर सुरु होते.  आप्रथच  वर्ाचत प्रमळर्ाऱ्या उत्पन्नारे् व  रारे् मुल्यािं न  ररे् 

ज्या वर्ाचत  ेले जाते त्याला  र प्रनर्ाचरर् प्र िं वा मुल्यािं न वर्च म्हर्तात.

आयकर हवभागाकडून प्राप्त संदेश (SMS) व त्याचा अर्ट 

कर हनिाटरण वर्षट (ASSESSMENT YEAR)आहर्टक वर्षट (FINANCIAL YEAR)

2016-2017 2017-2018

2022-2023 2023-2024

2023-2024 2024-2025

2024-2025 2025-2026

2025-2026 2026-2027

उत्पन्न मयाटदा (Threshold Limit) स्पष्टीकरण

आहर्टक वर्षट (FINANCIAL YEAR) व कर हनिाटरण वर्षट (ASSESSMENT YEAR) यातील फरक समजून घेणे.

आप्रथच  वर्च (FINANCIAL YEAR) आप्रथच /प्रवत्तीय वर्च म्हर्जे ज्या वर्ाचत आपर्  माई  रता व जे 1 एप्रिल ला सुरु होते व 31 मार्च ला सिंपते.

घराच्या मालमते्ततून प्रमळर्ारे उत्पन्न

भािंिवलाच्या मालमते्ततून प्रमळर्ारे उत्पन्न

इतर स्त्रोतातून प्रमळर्ारे उत्पन्न

आपल्याला प्रमळर्ारे वेतन व पेंशन मरू्न प्रमळर्ारे उत्पन्न हे  रपात्र असते. 

व्यापार, उत्पािन, वाप्रर्ज्य, व्यवसायातून प्रमळर्ारे उत्पन्न  रपात्र असते.

घर, िु ान, जागा प्र रायाने िेत असाल तर त्यातून प्रमळर्ारे उत्पन्न हे  रपात्र असते. 

गुिंतवरु् ीच्या रुपात र्ारर्  ेलेली भािंिवली मालमत्ता हस्तािंतररत प्र िं वा प्रवक्री  रून प्रमळप्रवलेले उत्पन्न.

रेस, लॉटरीतून प्रमळालेली रक्कम, लाभािंश, सर ारी रोखे,  ोर्त्याही ि ाररे्  रपात्र व्याज इ. उत्पन्न. 

वेतन/पेंशन पासून प्रमळर्ारे उत्पन्न

व्यवसायातून प्रमळर्ारे उत्पन्न



TO BE CONT…..


